

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

11

1940

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

Редакция
Москва, Пушкинская ул.,
д. 15а

Телефоны
К-6-93-35
К-6-93-40

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР
Седьмой год издания

1940 г.

11

НОЯБРЬ

БИБЛ

Инд. 524/11

КРИМИНАЛИСТ

XXIII годовщина Октябрьской революции

Торжественно и радостно народы нашей необъятной страны встречают свой замечательный праздник — годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Растет и ширится предоктябрьское соревнование на предприятиях и в учреждениях, на фабриках, заводах, шахтах и в колхозах. Новыми стахановскими рекордами, новыми победами и достижениями отмечает советский народ эту знаменательную дату. Каждая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции является величайшим событием в жизни трудящихся нашей страны. В дни 7—8 ноября из года в год народы нашей страны подводят итоги пройденного пути, мобилизуют свои творческие силы для дальнейшего движения вперед, к коммунизму.

«Годовщина Октябрьской Революции, — отмечал товарищ Молотов в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1939 г., — всегда давала и сегодня снова дает нам возможность отметить крупные успехи Советского Союза за пройденный период. Будто под счастливой звездой родилась Советская власть, если мы, советские люди, можем делать это в каждую годовщину Октябрьской Революции. Но вы, товарищи, согласитесь, что дело, конечно, не в какой-то «счастливой звезде» и совсем не в помощи небес большевикам, а в том, что со времени Октябрьской Революции народы нашей страны сбросили с себя власть буржуазии, освободились от гнетущих пут капитализма и потому

стали способны на великие дела и на чудеса творчества новой жизни».

Прошел еще один славный год жизни, борьбы и достижений народов Советского Союза.

Отмечая 23-ю годовщину Октябрьской революции, советский народ подводит итоги всемирно-исторических побед социализма, одержанных под руководством героической партии Ленина—Сталина. В СССР расцветает свободная, радостная и богатая жизнь всех народов. Ширится дружба советских народов, крепнет морально-политическое единство советского общества, еще более выросла любовь рабочих, крестьян и интеллигенции к большевистской партии. Крепнет великая мощь страны социализма, растет роль СССР на международной арене. Могучая Красная Армия и Военно-Морской Флот зорко охраняют мир и свободный труд граждан нашей страны.

В совершенно иных условиях встречают эту знаменательную годовщину народы капиталистических стран. Они встречают ее в обстановке затеянной их правительствами второй империалистической войны. Они испытывают все ужасы войны, которая все ширится и грозит охватить своим уничтожающим пожаром все народы, все государства, все части света.

Уже свыше трех лет японские империалисты терзают Китай, борющийся за свою независимость. Японская военщина превращает в груды развалин села и города Китая, тысячами уничтожает беззащитных женщин

К

и детей, убивает лучших сынов китайского народа. Уже свыше года правящие классы Англии, Франции, Германии и Италии ведут войну за мировое господство, за новые источники сырья, рынки сбыта, за дешевую колониальную рабочую силу. Англо-французские поджигатели войны, добиваясь увеличения прибылей, толкнули свои народы в бездну ужасов кровавой бойни и втягивали в орбиту войны все новые и новые государства, все новые десятки и сотни миллионов людей. Правящие круги Англии и Франции все время пытались организовать контрреволюционную войну против единственного в мире социалистического государства. Они втихомолку подстрекали на эту войну Польшу, пытались натравить на Советский Союз Германию, затеяли белофинскую авантюру, готовя плацдарм для военного нападения на Страну советов. Провокаторы войны возлагали большие надежды на финляндский плацдарм, который им удалось обратить против Советского Союза.

Но эти коварные планы поджигателей мировой бойни полностью провалились. Благодаря мудрой прозорливости и гениальному историческому предвидению товарища Сталина преступные замыслы англо-французских провокаторов войны были во-время разгаданы и разоблачены. Наши доблестные Красная Армия и Военно-Морской Флот нанесли сокрушительный удар финляндской белогвардейщине и ее хозяевам, разгромили и до конца ликвидировали опаснейший очаг войны, непосредственно угрожавший северо-западным границам Советского Союза и прежде всего колыбели революции — городу Ленину.

«Красная Армия не только сокрушила «линию Маннергейма» и тем покрыла себя славой, как первая армия, в труднейших условиях проложившая путь через большую мощную полосу вполне современных военных укреплений, — Красная Армия вместе с Красным Флотом не только сокрушила финляндский военный плацдарм, подготовленный для нападения на Ленинград, но и ликвидировала кое-какие антисоветские планы, взлелеянные на протяжении последних лет некоторыми третьими странами»¹.

* * *

Социалистическая революция в СССР открыла новую эпоху в развитии мировой истории, обострив до предела все противоречия

¹ Молотов, Внешняя политика правительства, Доклад на заседании VI Сессии Верховного Совета Союза ССР.

капитализма, облегчив классовые битвы пролетариата и трудящихся масс капиталистических стран и колоний против всех форм капиталистической эксплуатации и гнета.

Победа социалистической революции в СССР изменила в корне характер мирового развития. Капитализм перестал быть всеохватывающей системой мирового хозяйства. Сейчас в противоположность загнивающему и умирающему капитализму цветет, развивается бурными темпами социалистическая система хозяйства.

«Октябрьская революция вырвала нашу страну из капиталистического общества, и с тех пор образовалось два мира: старый — мир капитализма, который охватывает все капиталистические страны и подвластные им колонии и полукolonии, и новый — мир социализма, рожденный Советской властью в нашей стране. Подгнивший и дряхлеющий капитализм смотрит уже назад и явно доживает свой век. Рожденный Октябрьской Революцией новый мир, набирая с каждым днем новые силы, все выше поднимает свою голову»².

Растет, цветет и крепнет страна победившего социализма. С каждым годом крепнет мощь Советского государства. Стоит оно прочно, как утес, и нет такой силы в мире, которая могла бы его поколебать. СССР служит путеводной звездой для трудящихся всего мира, для передовых людей всего человечества. На примере СССР трудящиеся всего мира наглядно видят, чего может достигнуть народ, навеки сбросивший ярмо самодержавия, про капиталистов и помещиков. Трудящиеся и угнетенные народы все больше и больше начинают понимать, что «то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах»³.

Единственный путь к подлинной свободе, к счастью — это путь рабочих и крестьян России, которые в Октябре 1917 года под руководством большевистской партии свергли власть капитала, в ожесточеннейших боях с многочисленными врагами отстаивали свою независимость и построили социалистическое общество. Только Великая Октябрьская социалистическая революция смогла дать свободу народам и создать невиданные условия для расцвета экономики, культуры, дать народу радостную и зажиточную жизнь.

«Наша революция, — говорит товарищ Сталин, — является единственной, которая

² Молотов, Доклад на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1939 г.

³ Сталин, Вопросы ленинизма, изд. 11-е, стр. 533.